

运用督查“利剑” 南夏墅为群租房安全再“加码”

□ 朱玉叶 记者 赵铠烨

群租房，是许多年轻人进入城市的第一站，也是不少务工人员的临时栖息地。南夏墅街道作为武进国家高新区的社会治理承载区，承担着园区大量外来人口的居住需求。

连日来，南夏墅街道运用督查“利剑”，全力在群租房清患工作中找“痛点”、疏“堵点”、解决“难点”，着力构筑起消患“防火墙”，全力守护好辖区房屋居住安全。

以安全为“出发点”，带着问题谋篇布局

群租房属于高密度住宅，只有全力摸清底数，才能做到心中有数。截至目前，南夏墅街道共有登记在案的出租房 2.9 万余户，其中群租房 561 户，登记租住人员 8.7 万余名。月初，街道召开群租房安全工作督查部署会议，要求以“先手棋、连环招、组合拳”联动治理群租房。

“本次检查，要重点督查群租房是否配备灭火器、电线是否穿管、消防通道是否堵塞、配电站间是否有使用木质隔板等重点问题。”南夏墅街道办事处副主任郑鑫介绍，群租房主要存在消防、电气等方面的突出隐患，下发的各村（社区）群租房排查统计资料，有助于让督查人员做到

对“督点”心中有数、因地制宜。

本次督查行动，街道共从“一办六局”中抽调了 21 人次，7 组督查人员协同派出所、网格员等职能部门，分别前往 22 个村（社区）进行一轮全面的实地检查，力求摸清底数、摸清问题、整改到位。

以问题为“发力点”，奔着隐患督查整改

连日来，督查人员采用“四不两直”的方式，实地查看现场。根据前期掌握的群租房排查统计资料，到“没有准备的地方”看看，往“情况一般的地区”走走，全面、准确、深透地获取“第一手资料”。

“灭火器快到期了，记得及时更换。”“对于本次私拉飞线问题，我们给出第一次警告。”结合常州市市域社会治理现代化联动指挥平台线上未整改数据和线下新发现问题，督查人员做到了现场应改尽改。督查人员曹锋介绍，对产权关系不

明、群租房内部非法生产经营等不能立即整改或超出此次督查范围的内容，他们都详细记录，并反馈给了相关部门，积极落实“督中有帮、督帮一体”的理念。

对比督查前数据，目前，南夏墅街道的群租房整改率已由 79.22% 提升至 99.53%，超期未整改数大幅下降。下一步，南夏墅街道将继续用好督查“利剑”，多来几次“回头看”，多杀几个“回马枪”，做到“不见效果”决不收兵，切实消除群租房各类安全隐患。

嘉泽镇新时代文明实践课程基地揭牌

本报讯（记者 何新雨）近日，嘉泽镇新时代文明实践课程基地揭牌仪式举行，以推动美育课程与非物质文化遗产（非遗）课程的实践与普及为目的，以培育时代新人为主题，让嘉泽青少年通过美育课程，从小树立美学概念，助力他们成长成才。

近年来，嘉泽镇新时代文明实践工作从“满足当下需求”的 2.0 版本升级到“引领未来需求”的 3.0 版本，将以文化的新质生产力，实现“以文化人、成风化俗”，助推中华现代文明在乡村落地生根、

开花结果。

活动现场，“非遗课程实践基地”和“美育课程实践基地”揭牌，并全新推出了嘉泽美学的第四板块“美育课程”，标志着嘉泽镇在美育与非遗传承方面迈出了坚实的一步。

活动中，青少年通过“金石传拓”非遗体验课，交流分享创作经验，亲身感受了非遗文化的独特魅力。今后，嘉泽镇将定期举办相关体验课程，并以此为契机，深化美育课程改革，加强非遗传承保护，为培养更多具有文化素养和艺术修养的人才贡献力量。



近日，“益企行 共成长”潞城街道兴东社区首期职工夜校开课，提高辖区职工技能水平，丰富业余生活。此次职工夜校共有 150 多名职工报名，免费开设中国舞、普拉提、手工布艺、烘焙等 9 门课程，上课地点则根据职工工作地点，就近安排在潞立方人才公寓、东方青年人才社区、轨道交通产业园等场所，将“师父”请进来，让职工在“家门口”学习。

蒋盼盼 张可馨 摄

良种“粮芯” “南繁种子”开始播种

本报讯（记者 钱志益）种子是农业的“芯片”，是保障国家粮食安全的关键，也是支撑现代农业可持续发展的根本。眼下正是紧抓“三夏”生产的关键时期，江苏（武进）水稻研究所的育种人员开始在试验田中播下 1 万多份“南繁种子”，这些种子均由育种人员在海南培育而成，也是粮食增收、增效的新希望。

上午 9 时 30 分，江苏（武进）水稻研究所的试验田里一片忙碌，科研人员筛选、分装、编号，并同步进

行播种试验。据了解，由于独特的位置和光热条件，“南繁”可实现农作物的加代繁殖，相比其他区域，不仅缩短了育种年限，而且能鉴定育种材料的抗病性和对湿度、光照的反应，有效提高新品种的竞争力和覆盖规模。“这批都是从海南陵水带回来的种子，在室内淘汰了一部分，现在还剩下 1 万多份。”江苏（武进）水稻研究所助理农艺师李明友说。

据悉，江苏（武进）水稻研究所的海南育种基地有 50 多亩试验田，常年种植

材料 2.2 万多份，包括杂交组合选育、亲本改良等。水稻育种是一个连续而漫长的过程，包括育种目标的制定、亲本杂交及其后代材料的鉴定与筛选、杂交组合的配制与鉴定、新品种区域试验等一系列程序。通常，育出一个优秀杂交稻品种，至少需要 8 至 10 年。截至目前，江苏（武进）水稻研究所已先后培育出 80 多个优质高产水稻新品种，累计推广应用 4.3 亿多亩次，增产稻谷达 130 多亿公斤，增加社会经济效益 220 多亿元。

人民东路沉井施工 为净水厂配套工程设施

本报讯（记者 钱志益）最近，不少市民途经人民东路时，发现路中间建造了多个圆形或方形的建筑。大伙“脑洞大开”，有的说是造地铁，有的说是造高架，这到底是什么作用？

日前，记者在人民东路看到，圆形或者方形建筑的施工段占据了大部分路面，工人们正紧锣密鼓地作业着。每个工程段，都有公安、住建、水利三部门联合发布的“关于常州市武进区阳湖生态净水厂工程项目负责人路键介绍。

进行咨询，最终在区水利局找到了答案。原来，这些建筑叫沉井，是阳湖生态净水厂的配套工程设施。“这叫顶管工艺，也就是先在这里制作沉井，再下沉到地下，通过非开挖的工艺，顶到我们新建的水厂进水管。”阳湖生态净水厂工程项目负责人路键介绍。

据悉，该路段共有 20 多个进水管沉井设计，后期，沉井会下沉到路面以下

3 米多处，再加上盖板，最终按照道路结构进行恢复。路键表示，沉井施工本应是封闭施工，但考虑到人民路的车流量比较大，为了不影晌市民出行，所以选择半封闭施工。工程将在年底收尾，到时路面也会恢复原状。此外，每天上下班高峰期，施工方都会派人在施工路段维持交通秩序，要是给市民带来了不便，请大家予以理解和支持。

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86598222

NEWS